
Matematika s radostíM R

Úprava výrazu s absolutními hodnotami
Krokovaný příklad – středně těžký

V následujícím textu budete řešit postupně příklad tak, že vždy musíte správně
vyřešit určitý dílčí úkol.

Test byl vytvořen v rámci projektu Matematika s radostí dle návrhu Veroniky Kvapilové.

http://msr.vsb.cz/
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Výraz s absolutními hodnotami upravíme na výraz bez absolutních hodnot tak, že množinu R = (−∞;∞)
rozdělíme nulovými body výrazů v absolutní hodnotě na intervaly, na nichž pak jednotlivé absolutní hodnoty
odstraníme a výraz upravíme.

R

Určete nulové body výrazů v absolutní hodnotě.

1

A −3; 1; 1
2−3; 1; 1
2 ; 0−3; 1; −1

2−3; −1; 1
2

1

B −3; 1; 1
2−3; 1; 1
2 ; 0−3; 1; −1

2−3; −1; 1
2

1

C −3; 1; 1
2−3; 1; 1
2 ; 0−3; 1; −1

2−3; −1; 1
2

1

D −3; 1; 1
2−3; 1; 1
2 ; 0−3; 1; −1

2−3; −1; 1
2

Upravte výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

pro x ∈ R tak, aby neobsahoval absolutní hodnoty.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně, neboť nulový bod výrazu v absolutní hodnotě je taková hodnota
x, pro kterou se výraz v absolutní hodnotě rovná 0.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně, neboť 0 není nulovým bodem žádného výrazu v absolutní hodnotě.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Nulovým bodem výrazu 1− 2x není číslo −1
2 , ale

1
2 .

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Nulovým bodem výrazu x− 1 není číslo −1, ale 1.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nulovými body −3, 1
2 , 1 máme množinu R rozdělenou na intervaly (−∞;−3),

〈
−3; 1

2

)
,
〈

1
2 ; 1
)
, 〈1;∞).

R

Výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

lze v intervalu (−∞;−3) napsat ve tvaru:

1

A −x− 3− (1− x) + 1− 2x− x−x− 3− (1− x) + 2x− 1− x−x− 3− (x− 1) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 1− 2x− x

1

B −x− 3− (1− x) + 1− 2x− x−x− 3− (1− x) + 2x− 1− x−x− 3− (x− 1) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 1− 2x− x

1

C −x− 3− (1− x) + 1− 2x− x−x− 3− (1− x) + 2x− 1− x−x− 3− (x− 1) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 1− 2x− x

1

D −x− 3− (1− x) + 1− 2x− x−x− 3− (1− x) + 2x− 1− x−x− 3− (x− 1) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 1− 2x− x

Upravte výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

pro x ∈ R tak, aby neobsahoval absolutní hodnoty.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

V intervalu (−∞;−3) platí

|x + 3| = −x− 3, |x− 1| = 1− x, |1− 2x| = 1− 2x.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x
pro x ∈ (−∞;−3).

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x
pro x ∈ (−∞;−3).

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x
pro x ∈ (−∞;−3).

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nulovými body −3, 1
2 , 1 máme množinu R rozdělenou na intervaly (−∞;−3),

〈
−3; 1

2

)
,
〈

1
2 ; 1
)
, 〈1;∞).

R

Výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

lze v intervalu
〈
−3; 1

2

)
napsat ve tvaru:

1

A x + 3− (1− x) + 1− 2x− xx + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 2x− 1− x−x− 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

B x + 3− (1− x) + 1− 2x− xx + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 2x− 1− x−x− 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

C x + 3− (1− x) + 1− 2x− xx + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 2x− 1− x−x− 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

D x + 3− (1− x) + 1− 2x− xx + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 2x− 1− x−x− 3− (1− x) + 1− 2x− x

Upravte výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

pro x ∈ R tak, aby neobsahoval absolutní hodnoty.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

V intervalu
〈
−3; 1

2

)
platí

|x + 3| = x + 3, |x− 1| = 1− x, |1− 2x| = 1− 2x.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x

pro x ∈
〈
−3; 1

2

)
.

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x

pro x ∈
〈
−3; 1

2

)
.

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x

pro x ∈
〈
−3; 1

2

)
.

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nulovými body −3, 1
2 , 1 máme množinu R rozdělenou na intervaly (−∞;−3),

〈
−3; 1

2

)
,
〈

1
2 ; 1
)
, 〈1;∞).

R

Výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

lze v intervalu
〈

1
2 ; 1
)

napsat ve tvaru:

1

A x + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (1− x) + 1− 2x− xx + 3− (x− 1) + 2x− 1− x−x− 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

B x + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (1− x) + 1− 2x− xx + 3− (x− 1) + 2x− 1− x−x− 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

C x + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (1− x) + 1− 2x− xx + 3− (x− 1) + 2x− 1− x−x− 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

D x + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (1− x) + 1− 2x− xx + 3− (x− 1) + 2x− 1− x−x− 3− (1− x) + 1− 2x− x

Upravte výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

pro x ∈ R tak, aby neobsahoval absolutní hodnoty.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

V intervalu
〈

1
2 ; 1
)

platí

|x + 3| = x + 3, |x− 1| = 1− x, |1− 2x| = 2x− 1.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x

pro x ∈
〈

1
2 ; 1
)
.

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x

pro x ∈
〈

1
2 ; 1
)
.

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x

pro x ∈
〈

1
2 ; 1
)
.

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Nulovými body −3, 1
2 , 1 máme množinu R rozdělenou na intervaly (−∞;−3),

〈
−3; 1

2

)
,
〈

1
2 ; 1
)
, 〈1;∞).

R

Výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

lze v intervalu 〈1;∞) napsat ve tvaru:

1

A x + 3− (x− 1) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 1− 2x− xx + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

B x + 3− (x− 1) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 1− 2x− xx + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

C x + 3− (x− 1) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 1− 2x− xx + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (1− x) + 1− 2x− x

1

D x + 3− (x− 1) + 2x− 1− xx + 3− (x− 1) + 1− 2x− xx + 3− (1− x) + 2x− 1− xx + 3− (1− x) + 1− 2x− x

Upravte výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

pro x ∈ R tak, aby neobsahoval absolutní hodnoty.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

V intervalu 〈1;∞) platí

|x + 3| = x + 3, |x− 1| = x− 1, |1− 2x| = 2x− 1.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x
pro x ∈ (1;∞).

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x
pro x ∈ (1;∞).

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

Při odstraňování absolutních hodnot v jednotlivých intervalech je třeba
vyjít z definice absolutní hodnoty. Absolutní hodnota reálného čísla a je
definována následovně:

|a| =
{

a, je-li a ≥ 0,

−a, je-li a < 0.

Uvědomme si tedy, jaké znaménko nabývají výrazy x + 3, x − 1 a 1 − 2x
pro x ∈ (1;∞).

Například pro |x + 3| platí:

|x + 3| =
{

x + 3, je-li x + 3 ≥ 0,
−x− 3, je-li x + 3 < 0.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Odstraněním absolutních hodnot jsme získali postupně výrazy

− x− 3− (1− x) + 1− 2x− x pro x ∈ (−∞;−3), x + 3− (1− x) + 1− 2x− x pro x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

x + 3− (1− x) + 2x− 1− x pro x ∈
〈1

2 ; 1
)

, x + 3− (x− 1) + 2x− 1− x pro x ∈ 〈1;∞).

Zbývá výrazy upravit (zjednodušit) a zapsat výsledek.

R

Vyberte správný výsledek.

1

A



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−5x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 3, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 5, x ∈ 〈1;∞).

1

B



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−5x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 3, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 5, x ∈ 〈1;∞).

1

C



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−5x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 3, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 5, x ∈ 〈1;∞).

1

D



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−5x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 3, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 5, x ∈ 〈1;∞).

Upravte výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

pro x ∈ R tak, aby neobsahoval absolutní hodnoty.

R

Skvěle...  správně výraz pod odmocninou

musí být nezáporný, tj. x−2

Správně.

V každém intervalu má daný výraz uvedený tvar.

Zavřít okno a přejít k dalšímu kroku

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

V jednom intervalu jste výsledný výraz neurčili správně. Chybu jistě najdete.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

V jednom intervalu jste výsledný výraz neurčili správně. Chybu jistě najdete.

Zavřít okno a odpovědět znovu

R

Hmm... špatně, protože  (x−4)26=x2−16

Zkuste dosadit za x například číslo 5 a zjistíte, že daná 

úprava je chybná. Při úpravě rovnice využijte 

vzorec(a−b)2=a2−2ab+b2.

Špatně.

V jednom intervalu jste výsledný výraz neurčili správně. Chybu jistě najdete.

Zavřít okno a odpovědět znovu
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Výpočet je dokončen. Nyní si shrneme jednotlivé kroky. Můžete se též vrátit na předchozí stránky k postup-
nému výpočtu a zodpovězeným otázkám.

Množinu R = (−∞;∞) jsme rozdělili nulovými body výrazů v absolutní hodnotě na intervaly (−∞;−3),〈
−3; 1

2

)
,
〈

1
2 ; 1
)
, 〈1;∞). Na každém z nich jsme odstranili absolutní hodnoty a výraz, který již absolutní

hodnoty neobsahoval, upravili na konečný tvar. Získali jsme tyto výsledky:

|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x = −x− 3− (1− x) + 1− 2x− x = −3x− 3, je-li x ∈ (−∞;−3),

|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x = x + 3− (1− x) + 1− 2x− x = −x + 3, je-li x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x = x + 3− (1− x) + 2x− 1− x = 3x + 1, je-li x ∈
〈

1
2 ; 1
)
,

|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x = x + 3− (x− 1) + 2x− 1− x = x + 3, je-li x ∈ 〈1;∞).

Pokračuje na další straně . . .

Upravte výraz
|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x

pro x ∈ R tak, aby neobsahoval absolutní hodnoty.
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Celkový výsledek lze zapsat takto:

|x + 3| − |x− 1|+ |1− 2x| − x =



−3x− 3, x ∈ (−∞;−3),

−x + 3, x ∈
〈
−3; 1

2

)
,

3x + 1, x ∈
〈1

2 ; 1
)

,

x + 3, x ∈ 〈1;∞).




